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1 . As discussões acerca de questões religiosas acabaram provocando conflitos generalizados por
mais de um século em toda a Europa. Um desses conflitos ocorreu entre 1618 e 1648, foi o último e
mais longo e o mais destrutivo dos conflitos religiosas iniciados por líderes católicos e protestantes. A
estimativa é que nesse conflito tenha morrido mais de quatro milhões de pessoas.
a ) Guerra dos sete anos b ) Guerra dos Trinta Anos
c ) Cisma do Oriente d ) Guerra das duas Rosas

2 . A guerra dos Trinta Anos chegou ao fim em 1468, os protestantes, reunidos principalmente em
torno de uma coligação de principados alemães e contando com o apoio da França, acabaram
derrotando os católicos. Houve a assinatura do acordo de Paz que determinou mudanças nas
fronteiras de vários Estados Europeus. Esse Tratado foi Chamado de:
a  ) Tratado de Versalhes b ) Tratado de Paris
c ) Tratado de Vestfália d ) Tratado de Madrid

3 . Sobre o Tratado de Vestfália, marque a resolução considerada INCORRETA:
a ) Estabeleceu o princípio de soberania nacional
b ) O Princípio do interesse NAcional ganhou  precedência mediante às reivindicações religiosas
c ) Dar aos governantes o direito de determinar uma religião oficial em seu território, fosse ela
católica, luterana ou calvinista.
d ) Os países seriam principados e poderiam sofrer intervenções estrangeiras em seu território.

4. A partir do século XI, na Europa, houve uma  série de mudanças, marque aquela que não se aplica;
a ) Houve aumento da produção Agrícola
b ) A produção industrial cresceu com muitos artesãos trabalhando na fabricação de tecidos de lã,
ferramentas, jóias, sapatos e objetos de madeira.
c ) O excedente agrícola e os produtos artesanais eram comercializados entre os feudos e também
com povos de outros continentes.
d ) Houve um rápido crescimento da população e do número de moradores nas cidades.

5. A partir do século XI, na Europa os comerciantes foram se tornando mais numerosos e mais
influentes na economia medieval. Inicialmente ocupavam uma posição social intermediária, porém
por causa do desenvolvimento das atividades urbanas no final da Idade Média, eles tiveram
condições de prosperar e enriquecer. Esses comerciantes eram chamados de :
a ) Traders b ) Burgueses c )  cordeliers d ) Quitandeiros

6. No contexto de crise do sistema feudal, parte da nobreza e alguns grandes mercadores buscaram a
proteção e o apoio dos reis. Sobre essa situação marque a opção INCORRETA:
a ) Os burgueses passaram a apoiar os reis para que eles promovessem mudanças que estimulassem
as relações comerciais.
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b ) O sistema feudal impunha diversos empecilhos ao desenvolvimento do comércio e não havia, por
exemplo uma moeda, nem um sistema de pesos e medidas unificados.
c ) Os reis estimularam os negócios burgueses desfazendo parte dos empecilhos feudais que
dificultavam o desenvolvimento do comércio.
d ) Com os recursos vindo dos impostos os reis passaram a manter uma administração
descentralizada.

7. Após a crise do feudalismo o poder dos reis foi fortalecido, e gradativamente houve a
centralização política. Sobre os fatores que contribuíram para a centralização política marque a
opção INCORRETA;
a ) A burguesia e de parte da nobreza  apoiaram o rei.
b ) A criação  de exércitos permanentes, disciplinados e fiéis ao Estado.
c ) A imposição de uma única língua e uma religião oficial.
d ) A burguesia e os Senhores feudais começaram a apoiar o rei.

8. A partir do século XVI, muitos Estados modernos adotaram determinadas práticas econômicas que
tinha como principal característica a forte intervenção do Estado na economia. Essas práticas
ficaram conhecidas como:
a )cooperativismo b ) anarquismo c )  Mercantilismo d ) Liberalismo

9 . O governo se empenhava em manter a balança comercial positiva, para que isso ocorresse uma
série de medidas eram tomadas marque a opção INCORRETA;
a ) Diminuição das importações do país
b ) Adoção de políticas protecionistas impostas pelo Estado.
c ) Cobrança  pelo Estado de Altos impostos nos produtos nacionais.
d ) Cobrança  pelo Estado de Altos impostos nos produtos estrangeiros.
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